

El Eco de Cartagena



DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

El periódico italiano «L' Osservatore Romano» dice que en breve publicará un importantísimo documento pontificio, en el que el Papa hará un llamamiento oficial a las naciones beligerantes todas, exhortándolas a llegar a un acuerdo que ponga fin a sus contiendas.

Es probable que el documento contenga proposiciones concretas de la Santa Sede para el logro y realización de dicho fin, habiendo sido remitido a todas las Cancillerías europeas, tanto de los países beligerantes como de los neutrales, sin excepción al Gobierno italiano, al que le ha sido entregado el documento por mediación del embajador inglés cerca del Vaticano.

Dice la nota que el pensamiento del Papa es no prescindir del reconocimiento de las legítimas aspiraciones de los pueblos en guerra y del problema de las nacionalidades, como bases esenciales de una paz justa y duradera.

Termina la nota diciendo que el documento pontificio de que se trata constituye una prueba solemne de lo ardientemente que desea el Papa el fin de esta horrible guerra.

Hay muy fundadas esperanzas de que el documento obtenga el resultado que se desea, pues son muchos los síntomas favorables a la buena acogida del mismo por parte de los Gobiernos de todas las naciones.

«La Epoca», órgano del gobierno, contentando a «El Liberal», que aboga por que no haya vencedores ni vencidos, criterio de que ha sido causa de que el sindicalismo haya adquirido la fuerza que hoy tiene, dice:

«En la huelga ferroviaria, nosotros apeteamos vehementemente, celebrando los síntomas que ya hay de ello, que la agitación sindicalista, la arbitrariedad de la política de huelga del sindicalismo, quede vencida, definitivamente vencida, por la armonía entre la prensa y la gran mayoría de sus agentes, enérgica y discretamente mantenida y apoyada por el gobierno de Su Majestad.»

Este es el deseo de la opinión. No es posible que el servicio de transportes se halle supeditado a los ideales políticos de los agitadores. Defender lo contrario equivale a querer la ruina de España, ruina que al ser de la nación alcanza a todos, a ricos y pobres a patronos y obreros.

Con satisfacción podemos decir que en Cartagena no ha tenido eco esa ya fracasada huelga revolucionaria.

La tranquilidad es completa y ni por un momento ha habido sospechas de que aquí repercutieran los manejos de esos vividores políticos que viven promoviendo desórdenes y causando víctimas.

En esta ocasión ha dado una hermosa prueba la masa obrera de estar completamente desengañada de esos mangoneadores que no piensan más que, merced al oro que reciben, en turbar la tranquilidad de España, y esos trabajadores, convencidos ya de que no van los directores de los disturbios más que a sus fines particulares, aspiran hoy a vivir en paz trabajando para que no les falte el pan a sus hijos. Así debe ser.

En el importante semanario «Vida Nueva» de esta localidad, se ha iniciado una campaña para lograr la continuación de las obras del hermoso edificio que se construye para las Obras del Puerto de nuestra ciudad.

Es una notable mejora la que tendría Cartagena con la terminación de estos trabajos, y por lo tanto no podemos dudar ni un momento el unir al deseo del estimado colega el nuestro, para que de este modo, unidos por las entidades y personalidades influyentes a cuantos elementos puedan favorecer la realización de la obra, veamos coronados nuestros esfuerzos y cuanto antes.

No está mal el plan que indica dicho semanario, pero está bien que así se trabaje en caso de no poder conseguir un crédito que permita la inmediata continuación y terminación de la obra en la que podrían ocuparse muchos obreros de los que, desamparados hoy, necesitan colocación.

P. Lillo.

Desde Los Alcázares

El día 15 festividad de Nuestra Señora de la Asunción se celebraron en este pueblo brillantes actos religiosos.

Por la mañana, a las diez, tuvo lugar las solemnes misa y novena con que terminó el novenario, cantándose al final la Salve del maestro Estava interpretada admirablemente por las señoras Rosa Irnasto, Josefina Pascual, Pilar Díaz Herrera, y Manuela Paez y la señora de Valencia, dirigidas por el notable pianista don Raimundo Rodríguez y acompañadas por este señor y el primer violín don Mariano Barquero.

Por la tarde a las 6 se puso en marcha la procesión con arreglo al programa que anunciamos el día 13, resultando el acto conmovedor.

Al entrar en el mar el trono con la imagen se sacaron varias fotografías y después de colocada sobre la barca preparada al efecto se dirigió seguida de otras muchas ocupadas por los sacerdotes, banda de música de La Unión y veraneantes de ésta y próximas playas que en gran número llegaron a presenciar esta gran fiesta de la mar, como tradicionalmente se la llama, interrumpida desde hace muchos años.

Llegó al Real Club de Regatas la comitiva y después de bendecir el mar hizo la patrona de este caserío su entrada triunfal en el amplio salón principal a los acordes de la marcha real y sobre los hombros de los jóvenes que se disputaron tal honor, siendo los portatrones los hijos del Gobernador Civil, don Saturnino y don Pedro Calderón, don Antonio Itán, don Carlos Soriano, don Antonio Saura, don Manuel García, don Fernando Piñuela y don J. Vidal.

En el Club esperaban para organizar la procesión por tierra lo más distinguido de esta colonia varaniega cuyos nombres no anotamos por que sería tarea ardua y seguramente incurriríamos en lamentables omisiones. Las señoras, en dos interminables filas y con velas encendidas, seguían al estandarte que era llevado por el incansable y entusiasta organizador de esta procesión, don Segundo Díaz de Herrera.

De raíz de la Virgen iba el clero, llevando la capa el canónigo de Valencia señor Ferreres y a continuación la banda municipal de música ante dicha. Una enorme muchedumbre seguía la procesión.

Pasó ésta por el patio central del Hotel, Real de la feria, orilla del mar y principales calles y al llegar a la iglesia se cantó de nuevo la solemnísimas Salve que antes detallamos.

Mil plácemes merece el comandante señor Díaz de Herrera y el celoso cura de este pueblo don Antonio Jiménez por sus meritorios trabajos en honor y gloria de la Santísima Virgen.

El sábado día 18, se celebrarán varias regatas que seguramente atraerán gran número de forasteros.

El domingo tendrá lugar el Cortejo Gilano que partiendo de la orilla del mar, a la izquierda del Hotel, pasará por el Real de la feria, calle de la Condesa llegando por delante del Bañero del señor Crave, el paseo de Manzanares entrará por el de la Brisa al Club en donde terminará con un baño.

Formarán esta comitiva varias comparsas con instrumentos y llevarán también algunos carros engalanados.

En el tomarán parte lindas señoritas y niños y algunos jóvenes de esta buena sociedad.

También se habla de otros festejos que si se realizan los comunicaré a mis lectores.

J. CASAS
FOTOGRAFO
SUCESOR DE GOMEZ ROS

Osuna (antes Cañón), n.º 3

De Sociedad

Los que vinjan — Acompañado de su distinguida familia ha regresado de Los Nietos, el teniente coronel de Infantería de Marina don Camilo Martínez.

Notas varias Animadísimo como siempre, con la asistencia de toda la sociedad cartagenera, que llenaba el Club de Regatas y desbordaba el espigón del muelle, se celebró el segundo concierto dado por la notabilísima banda de Infantería de Marina. Cuanto en su elogio se diga es poco: Oliver se superó, y el escogido programa, admirablemente interpretado encantó a la concurrencia, que aplaudió con entusiasmo todos los números.

El próximo domingo en el mismo sitio en que se ha celebrado el concierto — con adornos, ad hoc — tendrá lugar una verbena que a juzgar por la animación que reina para asistir a ella entre las muchachas de nuestra buena sociedad va a resultar un primer por la cantidad de caras bonitas que allí se van a ver, y por el lujo de mantones de Manila que se van a lucir.

— Con motivo de ser hoy el cumpleaños del Emperador de Austria, ha onduado en el Consulado alemán de ésta, el pabellón de dicha nación.

Letras de luto En Murcia ha fallecido nuestro apreciable amigo el M. I. Sr. D. Valentín Pérez, Canónigo de aquella Catedral.

Reciba la afligida familia del finado nuestro pésame más sentido.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las once de hoy y bajo la presidencia del alcalde accidental don Salvador Escudero ha celebrado cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se procedió al despacho de los siguientes asuntos señalados en la orden del día.

Proposición presentada en la sesión anterior por el concejal don José García Yepes, referente a la revisión de obras del Palacio Municipal.

El señor Cortés propone que el señor Alcalde envíe el asunto a la comisión especial designadas con los antecedentes y así se acuerda.

Oficio del Excmo. señor Gobernador militar de esta plaza trasladando la R. O. del Ministerio de la Guerra por la que se desestima la petición de don Trinidad Calao, y don Julio Arturo para construir unos Almacenes en la Muralla del M. R.

El señor Cortés propone para dicho oficio a la Comisión de Resancho y así se acuerda.

Nombramiento de mérito interior de la brigada de bomberos hecho por el señor Alcalde a favor de don Maximino Campos, por haberse ausentado sin licencia el que le quita venia desempeñando este cargo.

Se acuerda dejar cesante al señor Peralas y que se proceda con arreglo a lo que dispone el Reglamento.

Oficio del señor Administrador de Propiedades e impuestos de la provincia trasladando la resolución del Tribunal Contencioso del Ministerio de Hacienda sobre el recurso de alzada interpuesto por este Ayuntamiento contra el fallo del Delegado de Hacienda ordenando la devolución de fianza al arrendatario que fué del impuesto de consumos en los años 1908 y 1912.

Se acuerda pase al letrado don José García Vaso para que informe.

Oficio de la Secretaría municipal dando cuenta del fallecimiento del letrado consistorial don Antonio Onofre Alcocer.

El Alcalde propone que se haga constar en acta el sentimiento de la corporación y además que el Ayuntamiento utilice los servicios del letrado señor García Vaso.

El señor Cortés se adhiere a lo propuesto por el Alcalde y que además se libre algunas partidas a sus herederos de las que le debía el finado al Ayuntamiento y así se acuerda.

Terminado el despacho ordinario el señor Madrona propone que la brigada de bomberos debe hacer con frecuencia ejercicios para saber en estado que se encuentra material.

El señor Escudero dice que el material de bomberos está inservible y debe el Ayuntamiento ocuparse de este asunto y con esto se dió el acto posterior.

EL DR. PEREZ MATEOS

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA

garganta, nariz y oídos

permanecerá en Cartagena del 1 al 25 de Agosto y consultará todos los días laborables de 10 a 12 en sus habitaciones del

Gran Hotel.— CARTAGENA

SEGUNDO ANIVERSARIO
D. O. M.
Luis Fajardo y Felipe de la Rosa
falleció en Lorca el 19 de Agosto de 1915
R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 18 del actual, a las diez, en la Iglesia del Santo Hospital de la Caridad, de Cartagena, y las Misas de la Emperatriz que se dirán en la Iglesia de San Mateo de Lorca, en el mismo día y hora, se aplicarán por el descanso de su alma.

Sus padres y hermanos ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Cartagena 16 de Agosto de 1915.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los juegos florales

Mañana noche como tenemos dicho, se verá icará en el Teatro Circo la fiesta de los Juegos Florales, organizada por la Comisión Departamental de la Cruz Roja.

Esta será amenizada por la banda de música del regimiento de Infantería de Marina.

En el correo de mañana llegará a ésta el elocuente orador, diputado a Cortes por Azpeitia, jefe del partido integrista y director del «Siglo Futuro» excelentísimo señor don Manuel Senante, que será el mantenedor de dicha fiesta.

Con él vendrá la plana mayor del partido y numerosos amigos y correligionarios de Alicante.

De esperar es que tan distinguido tribuno obtenga un grandioso recibimiento.

Reina gran entusiasmo por esta hermosa fiesta literaria que seguramente ha de resultar notabilísima en la noche de mañana.

Crónica de París

Les Camelots du Roi...

El género actual de vida impuesto por las circunstancias ha suprimido muchas cosas que antes venían a ser clásicas en nuestra patria. ¿Donde quedaron aquellos bravos «Camelots du Roi», los mozos heroicos que turbaban el desarrollo de la vida política y dieron tanto que hacer a los gobernantes franceses con sus rebeldías y vehemencias patrióticas? La gran ríada se los llevó a todos. Aquí solo han quedado los viejos orleanistas, que solo se ocupan del asunto único de la guerra. De tarde en tarde suena la voz de Mr. Vaugois o de Daudet, que claman desde «L' Action Française» para recordar que el espíritu y la ambición nacionalista de los Camelots no ha muerto, que el final de la contienda, tan comprometido y dudoso para muchos, habrá de traer, entre otras ventajas, el triunfo de sus ideales.

Es digno de señalar la fe clara y fuerte, con que los buenos nacionalistas aguardan el tremendo día de la liquidación de la guerra. De la gran catástrofe esperan salir triunfadores,

aplastando a los enemigos de fuera y a los de dentro; vencerán a unos y a otros, porque nunca como después de la guerra arraigará el espíritu nacionalista, de nacionalismo íntegro, como ellos lo dicen, ni se amará más la patria y a las cosas nacionales.

Así piensan nuestros legitimistas, llenos de optimismo y resplandecientes de fe: como el pueblo bíblico, han cruzado aquellos el desierto de las pruebas dolorosas y de los desengaños, y no han retrocedido: los más difíciles trances no han hecho sino templar esas almas férreas, y la voz del optimismo y de la esperanza salió siempre de las bocas de esos hombres heroicos y convencidos, que son los caballeros de la fe, los soldados del optimismo, los legionarios que dijérase heredaron de Bayardo el secreto de la perseverancia y de la lealtad.

Los Camelots están en gran número en las trincheras: más de una vez se ha hablado de estos soldados y de su canto de asalto Arrebatados de patrio anhelo, han dado en múltiples ocasiones ejemplo admirable de valor y de abnegación. ¡Ah! los ardientes Camelots! decía un coronel. ¡Qué bien practican su doctrina! ¡Con qué fervor defienden a Francia y como se honran pereciendo en la gloriosa pelea!

Los revoltosos Camelots que intranquilizaron a policía y políticos, son hoy los esclarecidos héroes que han afirmado su noble condición guerrera. Siempre será admirado y se recordará con honor para ellos el espectáculo que dieron los legitimistas en Vaux y en la Champagne, los batallones integrados casi en su totalidad por hombres de L'Action française. El espíritu optimista rafaguea aun en el duro trance de la muerte. Todo el espacio y toda la tierra se conmovían con las explosiones de miles y miles de proyectiles que estallaban sin cesar; en medio de aquel infierno, cuando los hombres aparecen anonadados por el formidable huracán de hierro, corroidos por los gases venenosos, llenos de fatiga, de barro ya abrumados por la desolación, he aquí que los bravos Camelots asoman ante el asombro de todos y aun de la misma tierra arrasada, entonando férvidos y activos el canto «La France bouge... que es la oración de su agonía...»

Demain sur nos tombeaux.

Les biés seront plus beaux...

Y diríase que con sus acentos, revolaban sobre el trágico campo de batalla el ave de todas las esperanzas y de todas las ilusiones...

París, Agosto de 1917

Luis Berger